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}
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Sent: Mon 2/1/2021 9:03:42 AM

Subject: RE: meldingen over reclame-uitingen COVID vaccinatie

Received: Mon 2/1/2021 9:03:43 AM

Hoi allemaal,

Op de vraag van WH kan ik bevestigend antwoorden. Het ontwerpbesluit gaat deze week naar de RvS. Het lijkt me redelijk dat

de IG] gedoogt.

Groet,

ver: [EL | (ED) EET inv.ni

Verzonden: vrijdag 29 januari 2021 15:59

) JEFF @minvws.nl>;
@minvws.ni>; TRENBEE1.2e

cc: 2 Tr ppm
Onderwerp: RE: meldingen over reclame-uitingen COVID vaccinatie

5.1.2e 2512 5.12@minvws.nl>;

BE

Hoi 2e Js 1 2¢[¢Eod# zie een vraag hieronder aan)

Je vraagt: Wij hebben nooit reclame gemaakt voor één vaccin. Alleen voor het laten vaccineren tegen corona (zie
onze tvc). Wel hebben we in advertenties wat informatie gegeven over het B/P vaccin. Maar dat is alleen

informerend (zoals de werkzaamheid). Is het dan ook verboden?

De definitie van geneesmiddelenreclame komt uit de Europese Geneesmiddelenrichtlijn, en luidt als volgt:
reclame: elke vorm van beinvioeding met het kennelijke doel het voorschrijven, ter hand stellen of gebruiken van een

geneesmiddel te bevorderen, dan wel het geven van de opdracht daartoe;

Je kunt debatteren over de vraag of een algemene oproep je te laten vaccineren hetzelfde moet worden behandeld als een

oproep je te laten vaccineren door een specifiek vaccin. Dat volgt niet rechtstreeks uit de tekst Geneesmiddelenwet of de -

richtlijn. Een van de doelen van de regels over geneesmiddelenreclame is dat het publiek moet worden beschermd: alleen een

arts kan (in samenspraak met patiént en apotheker) de afweging maken of en welk geneesmiddel moet worden voorgeschreven.
Met dat doel in het achterhoofd zou het raar zijn als het verboden is om reclame te maken voor Opiaat van het Merk X, maar zou

zijn toegestaan om reclame te maken voor Opiaten In Het Algemeen; in zo'n geval zouden de fabrikanten van opiaten gewoon

samen een grote campagne beginnen. Mijn indruk is dus dat het niet uitmaakt of er een merknaam genoemd wordt, of niet.

Reclame voor ur-geneesmiddelen is gewoon verboden.

(Vervolgens is er niet voor niks een uitzondering voor vaccins die worden opgenomen in het Rijksvaccinatieprogramma! Maar

stel je voor dat het reclameverbod voor vaccins helemaal niet zou gelden, dan zouden de Phizers en Janssens van deze wereld

een enorme hoeveelheid gerichte reclame op het publiek afvuren, ‘hun’ vaccin is immers de beste/snelste/coolste.)

Mij is over dit punt overigens geen jurisprudentie bekend; een rechter kan anders beslissen.

Wel hebben we in advertenties wat informatie gegeven over het B/P vaccin. Maar dat is alleen informerend (zoals
de werkzaamheid). Is het dan ook verboden?

Dat kan ik eerlijk gezegd niet becordelen. Artikel 83 van de Geneesmiddelenwet geeft 2an dat de reclameregels niet van

toepassing zijn op informatie over de gezondheid of ziekte bij de mens. Waar precies de grens ligt tussen dat soort informatie

enerzijds, en ‘beinvioeding met het kennelijke doel het gebruik van vaccins te bevorderen’ (reclame) anderzijds, in een specifiek
geval, weet ik niet. Daar heeft GMT, de Reclame Code Commissie of de IG] wellicht meer een mening over.

Overigens is het gebruikelijk dat bijsluiters en SmpC's (Samenvatting van productkenmerken, de professionele bijsluiter)
openbaar zijn en ook op websites van de overheid zijn te raadplegen, zoals in de databank van het CBG. Voorbeeld. Dat mag

sowieso. Maar naar mijn weten wordt met die informatie nooit geadverteerd.

Artikel 83

Dit hoofdstuk is niet van toepassing op:
a. geneesmiddelen voor onderzoek, niet zijnde geneesmiddelen waarvoor een handelvergunning is verleend en die

worden gebruikt in een medisch-wetenschappelijk onderzoek met mensen;

b. de bijsluiter bij en de etikettering van een geneesmiddel;
c. een brief of een emailbericht, al dan niet vergezeld van documentatie waarmee geen reclamedoeleinden worden

nagestreefd, ter inwilliging van een specifiek verzoek om informatie over een bepaald geneesmiddel;
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d. informatie betreffende gezondheid of ziekte bij de mens.

De MR gaat vandaag beslissen om coronavaccinatie op te nemen in het Rijksvaccinatieprogramma. Is het probleem
daarmee opgelost? IIg voor de toekomst?

Bijna, ja. Zodra dat besluit is gepubliceerd in het Staatsblad en in werking is getreden (ik neem aan dat dat snel gaat, misschien

zelfs met terugwerkende kracht) Nn campagnes over coronavaccinatie onder de uitzondering van artikel 90 van de

Geneesmiddelenwet: het mag. @ lees ik artikel 90 Gnw in combinatie met artikel 6b van de Wbp althans: dat de amvb een

voorwaarde is. Jij ook?

Wel zijn er nog artikelen van toepassing over de kwaliteit van die campagnes, zo mag een campagne niet enkel gericht zijn op

kinderen, niet misleidend zijn, etc. Zie daarvoor artikel 88 onderdelen a, b, c en e, en artikel 89, onderdelen a tot en met f, van

de Geneesmiddelenwet.

Groet,

Van: [EARLE RRL JEEYeminvws.ni>
Verzonden:

Jue
29januari 2021 14:34

51.2e2512 512@minvws.nl>; BREE

5.12 | minvws.nl>
Onderwerp: RE: meldingen over reclame-uitingen COVID vaccinatie

Dag FREES

Nog even een vraag. Wij hebben nooit reclame gemaakt voor één vaccin. Alleen voor het laten vaccineren tegen corona (zie
onze tvc). Wel hebben we in advertenties wat informatie gegeven over het B/P vaccin. Maar dat is alleen informerend (zoals de

werkzaamheid). Is het dan ook verboden?

De MR gaat vandaag beslissen om coronavaccinatie op te nemen in het Rijksvaccinatieprogramma. Is het probleem daarmee

opgelost? IIg voor de toekomst?

Groet,

van: (BED |. GE) EEE minvws i>

Verzonden:iti 29januari 2021 09:35

5.1.2e}] minvws.nl>;
@ minvws.nl>

Onderwerp: RE: meldingen over reclame-ina OVID vaccinatie

Hoi EER,

Formeel gezien mag er op het moment dat een vaccin nog niet is opgenomen in een vaccinatieprogramma (zoals nu) nog geen

publieksreclame worden gemaakt. De Geneesmiddelenwet is daarin zwart-wit: het is verboden, of het is niet verboden omdat

artikel 6b van de Wpg van toepassing is. Een tussenvariant voor wijzigingsbesluit dat ‘in het proces zit’ is er niet.

Voorlichting valt overigens snel onder de definitie van reclame. De definitie van geneesmiddelenreclame moet breed gelezen
worden, ik zie zelf geen reden dat een campagne daar niet onder zou vallen.

Het is dus inderdaad mogelijk dat ‘iemand moeilijk gaat doen’. Of dat heel succesvol is is een andere vraag: IG] kan wellicht een

handhavingsverzoek afwijzen, met verwijzing naar de amvb (voor zover die dan openbaar is) die eraan komt. M.a.w. ‘gedogen
omdat er zicht is op legalisatie’. Over die en andere handhavingskeuzes gaat IG] overigens zelf. Hoe een RCC erin zou zitten kan

ik niet voarspellen, maar mogelijk schenken zij ook aandacht aan het belang van de campagne en het wijzigingsbesluit dat er al

bijna is. Ook denk ik dat dat besluit in werking is getreden voordat zij tijd hebben gehad een eventuele klacht te behandelen.

Sif
ven: EEE) (E8. EED - minsi>Verzonden: donderdag 28 januari 2021 17:28

rin. IEC IE. OD mines. INKED ERE
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ccEYBE (ED “SRE irs;ERE) JEREvis.i>: NE. QD)omnes.i
Onderwerp: RE: meldingen over reclame-uitingen COVID vaccinatie

Hoi collega’s,

Ik heb nog even gebeld met van de Keuringsraad.
Ze geeft dit nu als signaal aan ons, omdat er bij hun vragen over binnen kwamen. Ze heeft de vraag ook doorgespeeld naar de

Reclame Code Commissie omdat ze daar dit soort klachten of meldingen behandelen (dus even afwachten of het ook al bij hun

ligt).

Er mag geen reclame worden gemaakt voor vaccinaties die niet vrij, maar alleen op recept verkrijgbaar zijn, voorbeelden

daarvan zijn al voorbijgekomen bij reclame voor gordelroos vaccinatie en ‘reclame’ of voorlichting van een GGD over vaccineren

tegen hepatitis B (beiden veroordeeld).

De vraag is nu of, als iemand hier moeilijk over wil doen, dat nu ook kan omdat de COVID-vaccinatie nog niet in het RVP is

opgenomen nu (wijziging Besluit PG wel in proces- komt in de MR morgen).

Vragen zijn:
1. Is het juridisch gedekt omdat de opname in het RVP in proces is?

Graag antwoord vanuit Geneesmiddelenwet

2. Zijn er klachten binnengekomen bij de RCC of misschien bij de IG]?

Op de RCC komt og terug; ik zal de vraag aan de IG] uitzetten

3. jet de campagne eruit? Is dat voorlichting of kan de RCC het als reclame zien?

4 5.1.2 | kunnen jullie daar antwoord opgeven?

Groeten

) minvws.nl>

Verzonden: donderdag 28 januari 2021 16:51

@minvws.nl>

@minvws.nl>; EERE)IEEE@ minvws.nl>
Onderwerp: RE: meldingen over reclame-uitingen COVID vaccinatie

Hai EEE,Dank je wel voor je mailtje. Ik heb je vraag doorgestuurd naar mijn publiekscampagne collega SLE ERE (zie CC).
De campagne is opgezet door ons inderdaad. Ry 0 je naar de vraag hieronder willen kijken?
Heel erg veel dank alvast.

ore. HED
van: CEES), BEY. (EEBEETo invs.nl>

Verzonden: donderdag 28 januari 2021 14:23

Onderwerp: FW: meldingen over reclame-uitingen COVID vaccinatie

Ik krijg deze vraag van van de CGR over ontoelaatbare reclame over COVID vaccinatie. Het gaat over de VWS

campagne ‘stroop je mouwen op’.
Blijkbaar mag dat niet als de vaccinatie niet in het RVP zit.

= Klopt het dat er zo’'n campagne is uitgegaan van Min VWS?

Ik kan haar antwoorden dat we daarmee bezig zijn, maar check even of dat wel voldoet.

= weet jij hoe dat zit, juridisch?
| kunnen jullie dit anders nagaan bij PDC-19 of misschien bij GMT of 1G?

Groet

Verzonden: donderdag 28 januari 2021 14:03

Onderwerp: meldingen over reclame-uitingen COVID vaccinatie
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BesteBE

Ik weet niet zeker of ik bij jou aan het goede adres ben maar ik probeer het maar even. Wij (de Stichting Code

Geneesmiddelenreclame, de CGR) ontvangen een aantal meldingen waarin aangegeven wordt dat (mogelijk ontoelaatbare) reclame

wordt gemaakt voor de COVID vaccinatie. Eén van die meldingen betreft de campagne van VWS onder de noemer ‘stroop je mouw

op’.

Ik kon niet zo snel terugvinden dat deze vaccinatie is opgenomen in het Rijksvaccinatieprogramma (ik neem aan van wel..). Zou jij mij

hier verder mee kunnen helpen? Is deze vaccinatie al opgenomen in het Rijksvaccinatieprogramma en zo ja, waar zou ik dit kunnen

terugvinden? Als dat het geval is dan — als er al sprake is van reclame —valt het onder de uitzondering op het verbod van

publieksreclame voor receptgeneesmiddelen.

Ik hoor graag van je!

Met vriendelijke groet,

Keuringsr

Keuringsraad Kennis en Advies Gezondheidsreclame

Postbus 9087 / 1006 AB Amsterdam

Buitenveldertselaan 106 / 1081 AB Amsterdam

www.keuringsraad.nl

+31 (0)20 IEEE
KvK 41204932 en 41204933


